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LAMPIRAN A 

DATA PENGAMATAN 
 

Tabel A.1 Data Hasil Pengukuran Laju Korosi pada Pelat Besi Tanpa 

Penambahan Inhibitor 

Konsentrasi 

Kulit Jeruk 

Waktu 

(jam) 

Massa Besi (gr) Weight 

Loss 

(gr) 

A  

(cm2) 

D 

(gr/cm2) 

CR 

(mpy) Awal Akhir 

0 240 6,8740 6,8549 0,0191 13.1 0,1312 159,7482 

 

Tabel A.2 Data Hasil Pengukuran Laju Korosi pada Pelat Besi yang Dievaporasi  

Konsentrasi 

Kulit Jeruk 

Waktu  

(jam) 

Massa Besi (gr) Weight 

Loss 

(gr) 

A  

(cm2) 

D 

(gr/cm2) 

CR 

(mpy) Awal Akhir 

50% 240 6,6590 6,6515 0,0075 13,58 0,1257 63,1588 

25% 240 6,5642 6,5584 0,0058 12,58 0,1272 52,1036 

16,6% 240 6,9292 6,9214 0,0078 13,42 0,1259 66,3627 

12,5% 240 6,4281 6,4200 0,0081 13,42 0,1168 72,2844 

10% 240 6,6031 6,5947 0,0084 13,42 0,1200 74,9814 

 

Tabel A.3 Data Hasil Pengukuran Laju Korosi pada Pelat Besi yang Tidak 

Dievaporasi 

Konsentrasi 

Kulit Jeruk 

Waktu  

(jam) 

Massa Besi (gr) Weight 

Loss 

(gr) 

A  

(cm2) 

D 

(gr/cm2) 

CR 

(mpy) Awal Akhir 

50% 240 7,2683 7,2605 0,0078 13,1 0,1387 61,7099 

25% 240 6,7393 6,7300 0,0093 13,1 0,1286 79,3558 

16,6% 240 7,1615 7,1515 0,0100 13,1 0,1367 80,2727 

12,5% 240 6,7399 6,7297 0,0102 13,1 0,1286 87,0354 

10% 240 6,2635 6,2517 0,0118 13,1 0,1195 108,3554 
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Tabel A.4 Data Efisiensi Inhibitor yang Dievaporasi 

Konsentrasi 

Kulit Jeruk 

Massa Besi (gr) Efisiensi 

(%) Awal Akhir 

50% 6,6590 6,6515 60,4660 

25% 6,5642 6,5584 67,3859 

16,6% 6,9292 6,9214 58,4605 

12,5% 6,4281 6,4200 54,7539 

10% 6,6031 6,5947 53,0657 

 

Tabel A.5 Data Efisiensi Inhibitor yang Tidak Dievaporasi 

Konsentrasi 

Kulit Jeruk 

Massa Besi (gr) Efisiensi  

(%) Awal Akhir 

50% 7,2683 7,2605 61,3729 

25% 6,7393 6,7300 50,3275 

16,6% 7,1615 7,1515 49,7536 

12,5% 6,7399 6,7297 45,5205 

10% 6,2635 6,2517 32,1754 

 

Tabel A.6 Analisis Kadar Fenol pada Kulit Jeruk  

dan Ekstrak Kulit Jeruk  

Identitas Sampel Parameter Uji Hasil Pemeriksaan 

(ppm) 

Kulit Jeruk 
Kadar Fenol 

200,040 

Ekstrak Kulit Jeruk 357,660 
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LAMPIRAN B 

PERHITUNGAN 

B.1. Konsentrasi 0% (tanpa inhibitor) 

Waktu perendaman 10 hari (240 jam) 

a. Berat yang hilang (W) 

Berat awal  : 6,8740 gr 

Berat akhir  : 6,8549 gr 

W = berat awal – berat akhir 

= (6,8740 – 6,8549) gr 

= 0,0191 gr 

b. Luas permukaan besi (A) 

Panjang  : 4 cm 

Lebar  : 1,5 cm 

Tebal  : 0,1 cm  

A  = 2 ((p × l) + (l × t) + (p × t)) 

 = 2 ((4 × 1,5) cm + (1,5 × 0,1) cm + (4 × 0,1) cm) 

 = 2 (6,55 cm) 

 = 13,1 cm2 

c. Densitas pelat (D) 

Berat awal  : 6,8740 gr 

Luas permukaan besi (A)  : 13,1 cm2 

Panjang  : 4 cm  

D  =   
Berat awal

A × p
 

 =   
6,8740 gr

13,1 cm2 × 4 cm
 

=  0,1312 gr/cm3  

d. Laju korosi (CR) 

Konstanta (K)  : 3,45 × 106 mpy  

Berat yang hilang (W)  : 0,0191 gr 

Luas permukaan (A)  : 13,1 cm2  

Densitas pelat (D)  : 0,1312 gr/cm3 

Waktu perendaman (T)  : 240 jam  
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CR (mpy)  =  
W. K

D. A. T
 

=  
0,0191 gr .  3,45 × 106 mpy

0,1312
gr

cm3 . 13,1 cm2.  240 jam 
 

    = 159,7482 mpy  

 

B.2. Konsentrasi 50% (dievaporasi) 

Waktu perendaman 10 hari (240 jam) 

a. Berat yang hilang (W) 

Berat awal  : 6,6590 gr 

Berat akhir  : 6,6515 gr 

W = berat awal – berat akhir 

= (6,6590 – 6,6515) gr 

= 0,0075 gr 

b. Luas permukaan besi (A) 

Panjang  : 3,9 cm 

Lebar  : 1,6 cm 

Tebal  : 0,1 cm  

A  = 2 ((p × l) + (l × t) + (p × t)) 

 = 2 ((3,9 × 1,6) cm + (1,6 × 0,1) cm + (3,9 × 0,1) cm) 

 = 2 (6,79 cm) 

 = 13,58 cm2 

c. Densitas pelat (D) 

Berat awal  : 6,6590 gr 

Luas permukaan besi (A)  : 13,58 cm2 

Panjang  : 3,9 cm  

D  =   
Berat awal

A × p
 

 =   
6,6590  gr

13,58 cm2 × 3,9 cm
 

=  0,1257 gr/cm3  

d. Laju korosi (CR) 

Konstanta (K)  : 3,45 × 106 mpy  
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Berat yang hilang (W)  : 0,0075 gr 

Luas permukaan (A)  : 13,58 cm2  

Densitas pelat (D)  : 0,1257 gr/cm3 

Waktu perendaman (T)  : 240 jam  

CR (mpy) =  
W. K

D. A. T
 

 =  
0,0075 gr .  3,45 × 106 mpy

0,1257
gr

cm3 . 13,58 cm2.  240 jam 
 

 = 63,1588 mpy  

e. Efisiensi  

Xa : 159,7482 mpy 

Xb : 63,1588 mpy  

Efisiensi Inhibitor =
Xa − Xb

Xa
 × 100% 

 =
159,7582 mpy − 63,1588 mpy

159,7582 mpy 
 × 100% 

 = 60,4660% 

 

B.3. Konsentrasi 25% (dievaporasi) 

Waktu perendaman 10 hari (240 jam) 

a. Berat yang hilang (W) 

Berat awal  : 6,5642 gr 

Berat akhir  : 6,5584 gr 

W = berat awal – berat akhir 

= (6,5642 – 6,5584) gr 

= 0,0058 gr 

b. Luas permukaan besi (A) 

Panjang  : 4,1 cm 

Lebar  : 1,4 cm 

Tebal  : 0,1 cm  

A  = 2 ((p × l) + (l × t) + (p × t)) 

 = 2 ((4,1 × 1,4) cm + (1,4 × 0,1) cm + (4,1 × 0,1) cm) 

 = 2 (6,29 cm) 
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= 12,58 cm2 

c. Densitas pelat (D) 

Berat awal  : 6,5642 gr 

Luas permukaan besi (A)  : 12,58 cm2 

Panjang  : 4,1 cm  

D  =   
Berat awal

A × p
 

 =   
6,5642  gr

12,58 cm2 × 4,1 cm
 

   =  0,1272 gr/cm3  

d. Laju korosi (CR) 

Konstanta (K)  : 3,45 × 106 mpy  

Berat yang hilang (W)  : 0,0058 gr 

Luas permukaan (A)  : 12,58 cm2  

Densitas pelat (D)  : 0,1272 gr/cm3 

Waktu perendaman (T)  : 240 jam  

CR (mpy) =  
W. K

D. A. T
 

 =  
0,0058 gr .  3,45 × 106 mpy

0,1272
gr

cm3 . 12,58 cm2.  240 jam 
 

 = 52,1036 mpy  

e. Efisiensi  

Xa : 159,7482 mpy 

Xb : 52,1036 mpy  

Efisiensi Inhibitor =
Xa − Xb

Xa
 × 100% 

 =
159,7582 mpy − 52,1036 mpy

159,7582 mpy 
 × 100% 

 = 67,3859% 

 

B.4. Konsentrasi 16,6% (dievaporasi) 

Waktu perendaman 10 hari (240 jam) 

a. Berat yang hilang (W) 

Berat awal  : 6,9292 gr 
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Berat akhir  : 6,9214 gr 

W = berat awal – berat akhir 

= (6,9292 – 6,9214) gr 

= 0,0078 gr 

b. Luas permukaan besi (A) 

Panjang  : 4,1 cm 

Lebar  : 1,5 cm 

Tebal  : 0,1 cm  

A  = 2 ((p × l) + (l × t) + (p × t)) 

 = 2 ((4,1 × 1,5) cm + (1,5 × 0,1) cm + (4,1 × 0,1) cm) 

 = 2 (6,71 cm) 

 = 13,42 cm2 

c. Densitas pelat (D) 

Berat awal  : 6,9292 gr 

Luas permukaan besi (A)  : 13,42 cm2 

Panjang  : 4,1 cm  

D  =   
Berat awal

A × p
 

 =   
6,9292  gr

13,42 cm2 × 4,1 cm
 

=  0,1259 gr/cm3  

d. Laju korosi (CR) 

Konstanta (K)  : 3,45 × 106 mpy  

Berat yang hilang (W)  : 0,0078 gr 

Luas permukaan (A)  : 13,42 cm2  

Densitas pelat (D)  : 0,1259 gr/cm3 

Waktu perendaman (T)  : 240 jam  

CR (mpy) =  
W. K

D. A. T
 

 =  
0,0078 gr .  3,45 × 106 mpy

0,1259
gr

cm3 . 13,42 cm2.  240 jam 
 

 = 66,3627 mpy  
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e. Efisiensi  

Xa : 159,7482 mpy 

Xb : 66,3627 mpy  

Efisiensi Inhibitor  =
Xa − Xb

Xa
 × 100% 

=
159,7582 mpy − 66,3627 mpy

159,7582 mpy 
 × 100% 

   = 58,4605% 

 

B.5. Konsentrasi 12,5% (dievaporasi) 

Waktu perendaman 10 hari (240 jam) 

a. Berat yang hilang (W) 

Berat awal  : 6,4281 gr 

Berat akhir  : 6,4200 gr 

W = berat awal – berat akhir 

= (6,4281 – 6,4200) gr 

= 0,0081 gr 

b. Luas permukaan besi (A) 

Panjang  : 4,1 cm 

Lebar  : 1,5 cm 

Tebal  : 0,1 cm  

A  = 2 ((p × l) + (l × t) + (p × t)) 

 = 2 ((4,1 × 1,5) cm + (1,5 × 0,1) cm + (4,1 × 0,1) cm) 

 = 2 (6,71 cm) 

 = 13,42 cm2 

Densitas pelat (D) 

Berat awal  : 6,4281 gr 

Luas permukaan besi (A)  : 13,42 cm2 

Panjang  : 4,1 cm  

D  =   
Berat awal

A × p
 

 =   
6,4281  gr

13,42 cm2 × 4,1 cm
 

=  0,1168 gr/cm3  
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c. Laju korosi (CR) 

Konstanta (K)  : 3,45 × 106 mpy  

Berat yang hilang (W)  : 0,0081 gr 

Luas permukaan (A)  : 13,42 cm2  

Densitas pelat (D)  : 0,1168 gr/cm3 

Waktu perendaman (T)  : 240 jam  

CR (mpy) =  
W. K

D. A. T
 

 =  
0,0081 gr .  3,45 × 106 mpy

0,1168
gr

cm3 . 13,42 cm2.  240 jam 
 

 = 72,2844 mpy  

d. Efisiensi  

Xa : 159,7482 mpy 

Xb : 72,2844 mpy  

Efisiensi Inhibitor  =
Xa − Xb

Xa
 × 100% 

=
159,7582 mpy − 72,2844 mpy

159,7582 mpy 
 × 100% 

   = 54,7539% 

 

B.6. Konsentrasi 10% (dievaporasi) 

Waktu perendaman 10 hari (240 jam) 

a. Berat yang hilang (W) 

Berat awal  : 6,6031 gr 

Berat akhir  : 6,5947 gr 

W = berat awal – berat akhir 

= (6,6031 – 6,5947) gr 

= 0,0084 gr  

b. Luas permukaan besi (A) 

Panjang  : 4,1 cm 

Lebar  : 1,5 cm 

Tebal  : 0,1 cm  

A  = 2 ((p × l) + (l × t) + (p × t)) 
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 = 2 ((4,1 × 1,5) cm + (1,5 × 0,1) cm + (4,1 × 0,1) cm) 

 = 2 (6,71 cm) 

 = 13,42 cm2 

c. Densitas pelat (D) 

Berat awal  : 6,6031 gr 

Luas permukaan besi (A)  : 13,42 cm2 

Panjang  : 4,1 cm  

D  =   
Berat awal

A × p
 

 =   
6,6031 gr

13,42 cm2 × 4,1 cm
 

  =  0,1200 gr/cm3  

d. Laju korosi (CR) 

Konstanta (K)  : 3,45 × 106 mpy  

Berat yang hilang (W)  : 0,0084 gr 

Luas permukaan (A)  : 13,42 cm2  

Densitas pelat (D)  : 0,1200 gr/cm3 

Waktu perendaman (T)  : 240 jam  

CR (mpy) =  
W. K

D. A. T
 

 =  
0,0084 gr .  3,45 × 106 mpy

0,1200
gr

cm3 . 13,42 cm2.  240 jam 
 

 = 74,9814 mpy  

e. Efisiensi  

Xa : 159,7482 mpy 

Xb : 74,9814 mpy  

Efisiensi Inhibitor  =
Xa − Xb

Xa
 × 100% 

=
159,7582 mpy − 74,9814 mpy

159,7582 mpy 
 × 100% 

= 53,0657% 
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B.7. Konsentrasi 50% (tidak dievaporasi) 

Waktu perendaman 10 hari (240 jam) 

a. Berat yang hilang (W) 

Berat awal  : 7,2683 gr 

Berat akhir  : 7,2605 gr 

W = berat awal – berat akhir 

= (7,2683 – 7,2605) gr 

= 0,0078 gr 

b. Luas permukaan besi (A) 

Panjang  : 4 cm 

Lebar  : 1,5 cm 

Tebal  : 0,1 cm  

A  = 2 ((p × l) + (l × t) + (p × t)) 

 = 2 ((4 × 1,5) cm + (1,5 × 0,1) cm + (4 × 0,1) cm) 

 = 2 (6,55 cm) 

 = 13,1 cm2 

c. Densitas pelat (D) 

Berat awal  : 7,2683 gr 

Luas permukaan besi (A)  : 13,1 cm2 

Panjang  : 4 cm  

D  =   
Berat awal

A × p
 

 =   
7,2683 gr

13,1 cm2 × 4 cm
 

=  0,1387 gr/cm3  

d. Laju korosi (CR) 

Konstanta (K)  : 3,45 × 106 mpy  

Berat yang hilang (W)  : 0,0078 gr 

Luas permukaan (A)  : 13,1 cm2  

Densitas pelat (D)  : 0,1387 gr/cm3 

Waktu perendaman (T)  : 240 jam  

CR (mpy)  =  
W. K

D. A. T
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=  
0,0078 gr .  3,45 × 106 mpy

0,1387
gr

cm3 . 13,1 cm2.  240 jam 
 

 = 61,7099 mpy  

e. Efisiensi  

Xa : 159,7582 mpy 

Xb : 61,7099 mpy  

Efisiensi Inhibitor  =
Xa − Xb

Xa
 × 100% 

=
159,7582 mpy − 61,7099 mpy

159,7582 mpy 
 × 100% 

= 61,3729% 

 

B.8. Konsentrasi 25% (tidak dievaporasi) 

Waktu perendaman 10 hari (240 jam) 

a. Berat yang hilang (W) 

Berat awal  : 6,7393 gr 

Berat akhir  : 6,7300 gr 

W = berat awal – berat akhir 

= (6,7393 – 6,7300) gr 

= 0,0093 gr 

b. Luas permukaan besi (A) 

Panjang  : 4 cm 

Lebar  : 1,5 cm 

Tebal  : 0,1 cm  

A  = 2 ((p × l) + (l × t) + (p × t)) 

 = 2 ((4 × 1,5) cm + (1,5 × 0,1) cm + (4 × 0,1) cm) 

 = 2 (6,55 cm) 

 = 13,1 cm2 

c. Densitas pelat (D) 

Berat awal  : 6,7393 gr 

Luas permukaan besi (A)  : 13,1 cm2 

Panjang  : 4 cm  
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D  =   
Berat awal

A × p
 

 =   
6,7393 gr

13,1 cm2 × 4 cm
 

=  0,1286 gr/cm3  

d. Laju korosi (CR) 

Konstanta (K)  : 3,45 × 106 mpy  

Berat yang hilang (W)  : 0,0093 gr 

Luas permukaan (A)  : 13,1 cm2  

Densitas pelat (D)  : 0,1286 gr/cm3 

Waktu perendaman (T)  : 240 jam  

CR (mpy) =  
W. K

D. A. T
 

 =  
0,0093 gr .  3,45 × 106 mpy

0,1286
gr

cm3 . 13,1 cm2.  240 jam 
 

 = 79,3558 mpy  

e. Efisiensi  

Xa : 159,7482 mpy 

Xb : 79,3558 mpy  

Efisiensi Inhibitor =
Xa − Xb

Xa
 × 100% 

 =
159,7582 mpy − 79,3558 mpy

159,7582 mpy 
 × 100% 

    = 50,3275% 

 

B.9. Konsentrasi 16,6% (tidak dievaporasi) 

Waktu perendaman 10 hari (240 jam) 

a. Berat yang hilang (W) 

Berat awal  : 7,1615 gr 

Berat akhir  : 7,1517 gr 

W = berat awal – berat akhir 

= (7,1635 – 7,1515) gr 

= 0,0100 gr 
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b. Luas permukaan besi (A) 

Panjang  : 4 cm 

Lebar  : 1,5 cm 

Tebal  : 0,1 cm  

A  = 2 ((p × l) + (l × t) + (p × t)) 

 = 2 ((4 × 1,5) cm + (1,5 × 0,1) cm + (4 × 0,1) cm) 

 = 2 (6,55 cm) 

 = 13,1 cm2 

c. Densitas pelat (D) 

Berat awal  : 7,1615 gr 

Luas permukaan besi (A)  : 13,1 cm2 

Panjang  : 4 cm  

D  =   
Berat awal

A × p
 

 =   
7,1615 gr

13,1 cm2 × 4 cm
 

=  0,1367 gr/cm3  

d. Laju korosi (CR) 

Konstanta (K)  : 3,45 × 106 mpy  

Berat yang hilang (W)  : 0,0100 gr 

Luas permukaan (A)  : 13,1 cm2  

Densitas pelat (D)  : 0,1367 gr/cm3 

Waktu perendaman (T)  : 240 jam  

CR (mpy) =  
W. K

D. A. T
 

 =  
0,0100 gr .  3,45 × 106 mpy

0,1367
gr

cm3 . 13,1 cm2.  240 jam 
 

 = 80,2727 mpy  

e. Efisiensi  

Xa : 159,7482 mpy 

Xb : 80,2727 mpy  

Efisiensi Inhibitor =
Xa − Xb

Xa
 × 100% 
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 =
159,7582 mpy − 80,2727 mpy

159,7582 mpy 
 × 100% 

 = 49,7536% 

 

B.10. Konsentrasi 12,5% (tidak dievaporasi) 

Waktu perendaman 10 hari (240 jam) 

a. Berat yang hilang (W) 

Berat awal  : 6,7399 gr 

Berat akhir  : 6,7297 gr 

W = berat awal – berat akhir 

= (6,7399 – 6,7297) gr 

= 0,0102 gr 

b. Luas permukaan besi (A) 

Panjang  : 4 cm 

Lebar  : 1,5 cm 

Tebal  : 0,1 cm  

A  = 2 ((p × l) + (l × t) + (p × t)) 

 = 2 ((4 × 1,5) cm + (1,5 × 0,1) cm + (4 × 0,1) cm) 

 = 2 (6,55 cm) 

 = 13,1 cm2 

c. Densitas pelat (D) 

Berat awal  : 6,7399 gr 

Luas permukaan besi (A)  : 13,1 cm2 

Panjang  : 4 cm  

D  =   
Berat awal

A × p
 

 =   
6,7399 gr

13,1 cm2 × 4 cm
 

=  0,1286 gr/cm3 

d. Laju korosi (CR) 

Konstanta (K)  : 3,45 × 106 mpy  

Berat yang hilang (W)  : 0,0102 gr 

Luas permukaan (A)  : 13,1 cm2  
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Densitas pelat (D)  : 0,1286 gr/cm3 

Waktu perendaman (T)  : 240 jam  

CR (mpy) =  
W. K

D. A. T
 

=  
0,0102 gr .  3,45 × 106 mpy

0,1286
gr

cm3 . 13,1 cm2.  240 jam 
 

= 87,0354 mpy  

e. Efisiensi  

Xa : 159,7482 mpy 

Xb : 87,0354 mpy  

Efisiensi Inhibitor =
Xa − Xb

Xa
 × 100% 

 =
159,7582 mpy − 87,0354 mpy

159,7582 mpy 
 × 100% 

 = 45,5205% 

 

B.11. Konsentrasi 10% (tidak dievaporasi) 

Waktu perendaman 10 hari (240 jam) 

a. Berat yang hilang (W) 

Berat awal  : 6,2635 gr 

Berat akhir  : 6,2517 gr 

W = berat awal – berat akhir 

= (6,2635 – 6,2517) gr 

= 0,0118 gr 

b. Luas permukaan besi (A) 

Panjang  : 4 cm 

Lebar  : 1,5 cm 

Tebal  : 0,1 cm  

A  = 2 ((p × l) + (l × t) + (p × t)) 

 = 2 ((4 × 1,5) cm + (1,5 × 0,1) cm + (4 × 0,1) cm) 

 = 2 (6,55 cm) 

 = 13,1 cm2 
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c. Densitas pelat (D) 

Berat awal  : 6,2635 gr 

Luas permukaan besi (A)  : 13,1 cm2 

Panjang  : 4 cm  

D  =   
Berat awal

A × p
 

 =   
6,2635 gr

13,1 cm2 × 4 cm
 

=  0,1195 gr/cm3  

d. Laju korosi (CR) 

Konstanta (K)  : 3,45 × 106 mpy  

Berat yang hilang (W)  : 0,0118 gr 

Luas permukaan (A)  : 13,1 cm2  

Densitas pelat (D)  : 0,1195 gr/cm3 

Waktu perendaman (T)  : 240 jam  

CR (mpy) =  
W. K

D. A. T
 

 =  
0,0118 gr .  3,45 × 106 mpy

0,1195
gr

cm3 . 13,1 cm2.  240 jam 
 

 = 108,3554 mpy  

e. Efisiensi  

Xa : 159,7482 mpy 

Xb : 108,3554 mpy  

Efisiensi Inhibitor =
Xa − Xb

Xa
 × 100% 

 =
159,7582 mpy − 108,3554 mpy

159,7582 mpy 
 × 100% 

 = 32,1754% 

 

B.12. Pengurangan Etanol Setelah Evaporasi 

Xa : Volume sebelum evaporasi 

Xb : Volume setelah evaporasi 

a. Konsentrasi 50% 

Xa : 76,5 ml 
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Xb : 35 ml  

Pengurangan etanol =
Xa − Xb

Xa
 × 100% 

     =
76,5 ml − 35 ml

76,5 ml
 × 100% 

    = 54,23% 

 

b. Konsentrasi 25% 

Xa : 253 ml 

Xb : 90 ml  

Pengurangan etanol =
Xa − Xb

Xa
 × 100% 

     =
253 ml − 90 ml

253 ml
 × 100% 

    = 64,43% 

 

c. Konsentrasi 16,6% 

Xa : 203 ml 

Xb : 110 ml  

Pengurangan etanol =
Xa − Xb

Xa
 × 100% 

     =
203 ml − 110 ml

203 ml
 × 100% 

    = 45,81% 

 

d. Konsentrasi 12,5% 

Xa : 297 ml 

Xb : 135 ml  

Pengurangan etanol =
Xa − Xb

Xa
 × 100% 

     =
297 ml − 135 ml

297 ml
 × 100% 

    = 54,54% 

 

e. Konsentrasi 10% 

Xa : 388 ml 

Xb : 159 ml  
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Pengurangan etanol =
Xa − Xb

Xa
 × 100% 

     =
388 ml − 159 ml

388 ml
 × 100% 

    = 59,02% 

 

B.13. Perhitungan Laju Korosi Untuk Analisa pH Air Gambut Terhadap Laju 

Korosi pada Pelat Besi 

Luas permukaan besi (A) 

Panjang  : 4,1 cm 

Lebar  : 1,5 cm 

Tebal  : 0,1 cm  

A  = 2 ((p × l) + (l × t) + (p × t)) 

 = 2 ((4,1 × 1,5) cm + (1,5 × 0,1) cm + (4,1 × 0,1) cm) 

 = 2 (6,71 cm) 

 = 13,42 cm2 

 

Densitas pelat (D) 

Berat awal  : 6,9850 gr 

Luas permukaan besi (A)  : 13,42 cm2 

Panjang  : 4 cm  

D  =   
Berat awal

A × p
 

 =   
6,9850 gr

13,42 cm2 × 4,1 cm
 

=  0,1269 gr/cm3  

 

Waktu perendaman 1 hari (24 jam) 

a. Berat yang hilang (W) 

Berat awal  : 6,9850 gr 

Berat akhir  : 6,9815 gr 

W = berat awal – berat akhir 

= (6,9850 – 6,9815) gr 

= 0,0035 gr 
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b. Laju korosi (CR) 

Konstanta (K)  : 3,45 × 106 mpy  

Berat yang hilang (W)  : 0,0035 gr 

Luas permukaan (A)  : 13,42 cm2  

Densitas pelat (D)  : 0,1269 gr/cm3 

Waktu perendaman (T)  : 24 jam  

CR (mpy) =  
W. K

D. A. T
 

 =  
0,0035 gr .  3,45 × 106 mpy

0,1269
gr

cm3 . 13,42 cm2.  24 jam 
 

 = 295,4348 mpy  

 

Waktu perendaman 2 hari (48 jam) 

a. Berat yang hilang (W) 

Berat awal  : 6,9850 gr 

Berat akhir  : 6,9779 gr 

W = berat awal – berat akhir 

= (6,9850 – 6,9779) gr 

= 0,0071 gr 

b. Laju korosi (CR) 

Konstanta (K)  : 3,45 × 106 mpy  

Berat yang hilang (W)  : 0,0071 gr 

Luas permukaan (A)  : 13,42 cm2  

Densitas pelat (D)  : 0,1269 gr/cm3 

Waktu perendaman (T)  : 48 jam  

CR (mpy) =  
W. K

D. A. T
 

 =  
0,0071 gr .  3,45 × 106 mpy

0,1269
gr

cm3 . 13,42 cm2.  48 jam 
 

 = 299,6553 mpy  
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Waktu perendaman 3 hari (72 jam) 

a. Berat yang hilang (W) 

Berat awal  : 6,9850 gr 

Berat akhir  : 6,9751 gr 

W = berat awal – berat akhir 

= (6,9850 – 6,9751) gr 

= 0,0099 gr 

b. Laju korosi (CR) 

Konstanta (K)  : 3,45 × 106 mpy  

Berat yang hilang (W)  : 0,0099 gr 

Luas permukaan (A)  : 13,42 cm2  

Densitas pelat (D)  : 0,1269 gr/cm3 

Waktu perendaman (T)  : 72 jam  

CR (mpy) =  
W. K

D. A. T
 

 =  
0,0099 gr .  3,45 × 106 mpy

0,1269
gr

cm3 . 13,42 cm2.  72 jam 
 

 = 278,5529 mpy  

 

Waktu perendaman 4 hari (96 jam) 

a. Berat yang hilang (W) 

Berat awal  : 6,9850 gr 

Berat akhir  : 6,9719 gr 

W = berat awal – berat akhir 

= (6,9850 – 6,9719) gr 

= 0,0131 gr 

b. Laju korosi (CR) 

Konstanta (K)  : 3,45 × 106 mpy  

Berat yang hilang (W)  : 0,0131 gr 

Luas permukaan (A)  : 13,42 cm2  

Densitas pelat (D)  : 0,1269 gr/cm3 

Waktu perendaman (T)  : 96 jam  
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CR (mpy) =  
W. K

D. A. T
 

 =  
0,0131 gr .  3,45 × 106 mpy

0,1269
gr

cm3 . 13,42 cm2.  96 jam 
 

 = 276,4426 mpy  

 

Waktu perendaman 5 hari (120 jam) 

a. Berat yang hilang (W) 

Berat awal  : 6,9850 gr 

Berat akhir  : 6,9685 gr 

W = berat awal – berat akhir 

= (6,9850 – 6,9685) gr 

= 0,0165 gr 

b. Laju korosi (CR) 

Konstanta (K)  : 3,45 × 106 mpy  

Berat yang hilang (W)  : 0,0165 gr 

Luas permukaan (A)  : 13,42 cm2  

Densitas pelat (D)  : 0,1269 gr/cm3 

Waktu perendaman (T)  : 120 jam  

CR (mpy) =  
W. K

D. A. T
 

 =  
0,0165 gr .  3,45 × 106 mpy

0,1269
gr

cm3 . 13,42 cm2.  120 jam 
 

 = 278,5529 mpy  
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LAMPIRAN C 

DOKUMENTASI PENELITIAN  

 

 

Kulit jeruk yang telah 

dikeringkan 

 

Kulit jeruk diblender 

 

Kulit jeruk ditimbang 

 

 

 

 

 

 

Proses maserasi 

 

Penyaringan ekstrak kulit 

jeruk setelah dimaserasi 

 

Proses evaporasi 

 

 

Pelat besi yang telah 

diamplas dan dicuci 

 

 

Pengovenan pelat besi 

 

 

 

 

Air gambut 
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Perendaman pelat besi 

tanpa inhibitor 

 

 

 

Perendaman pelat besi 

dengan inhibitor yang 

dievaporasi 

 

 

 

Perendaman pelat besi 

dengan inhibitor yang 

tidak dievaporasi 

 

Penimbangan pelat besi 

 

 

Bioinhibitor yang 

dievaporasi 

 

 

Bioinhibitor yang tidak 

dievaporasi 
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